
Câmara Municipal DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 31 a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 15 DE SETEMBRO 
DE 2022, NA FORMA ABAIXO: 

Aos quinze dias do mês setembro de dois mil e vinte e dois, sob a Presidência do 
Vereador Jacimar Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente 
Kennedy, Estado do Espírito Santo, situada na Rua Atila Vivácqua, n° 89, Centro, nesta cidade, 
a 31a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez 
horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jacimar Marvila Batista, 
utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a sessão, convido o Vereador 
Tércio para fazer a leitura da Bíblia, peço aos presentes, por favor, que se coloquem de pé". 
Seguindo, o Vereador Tércio Jordão Gomes diz: "O meu bom dia a todos, Salmo 25, 
versículo 1 a 3". Lê-se, portanto, Salmos 25:1-3 "A ti, Senhor, elevo a minha alma. Deus meu, 
em ti confio; não me deixes confundido nem que meus inimigos triunfem sobre mim. Na 
verdade, não serão confundidos os que esperam em ti. Confundidos serão o que transgridam 
sem causa. Amém". Seguindo, o Presidente convida o Dr. José Adimar Piassi para fazer à 
chamada dos Vereadores, ocasião em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Dr. 
José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Dando início aos trabalhos da sessão, vou 
proceder a leitura das correspondências recebidas pela Câmara Municipal. Por uma cortesia 
do Excelentíssimo Senhor Presidente Jacimar Marvila Batista. Está presente nessa sessão o 
Senhor Rogério representante do Instituto Brasileiro de geografia estatística, que fará o uso 
da palavra, a quem eu convido nesse momento". Senhor Rogério, representante do IBGE: 
"Muito obrigado Senhor Presidente, cumprimento também os demais Vereadores. Eu só pedi 
para fazer uma breve palavra, porque o IBGE desde o dia primeiro de agosto desse ano iniciou 
aqui a coleta do censo demográfico, que é a maior pesquisa Nacional sobre a população. 
Então nós vamos desenvolver dados sobre renda, trabalho, religião, todos os tipos possíveis 
de estatísticas serão produzidos pelo censo demográfico, principalmente o número oficial da 
população do município. O tamanho da população foi resultado do censo no fim desse ano 
O atual número da população é fruto do senso de 2010, que vem sendo atualizado; é ano 
ano. Porém a cada 10 anos a lei determina que o IBGE precisa fazer o recenseamento da 
população. Nós começamos já no dia primeiro de agosto a coleta; a coleta está fluindo, mas 
nós estamos tendo algumas dificuldades, principalmente em receber e ter o recenseador 
atendido pelo morador. Nós vamos nas casas das pessoas e muitas vezes o morador recusa 
receber o IBGE, por falta de conhecimento, por medo da insegurança. Eu gostaria de reforçar 
a importância de que as pessoas atendam o recenseador e respondam questionário, porque 
o nosso objetivo é não deixar ninguém de fora; todos os domicílios serão contados, todos os 
moradores serão contados, para que nós entreguemos para o Município no final do ano, um 
número correto da população, porque nós sabemos que um número baixo pode prejudicar o 
município em relação ao FPM - Fundo de Participação dos Municípios. Nós precisamos de 
um número bastante correto. Uma outra dificuldade que nós estamos tendo aqui no município 
é a nossa locomoção. O território de Presidente Kennedy é muito grande, então, naquilo que 
for possível eu faço aqui um pedido para ajudar os nossos recenseadores e até o nosso 
supervisor, com a locomoção para as localidades mais distantes, por falta de ônibus aqui e 
muitas áreas rurais. Se conseguimos uma parceria entre o poder legislativo e executivo para 
ajudar nesse deslocamento, também será muito importante. E por último, estaremos até 
amanhã com um processo seletivo aberto para inscrição de novos recenseadores, nós 
precisamos completar o número de vagas para recenseadores do município. Também peço 
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aqui uma divulgação do nosso processo seletivo. O IBGE está funcionando em uma sala 
cedida pela Prefeitura, aqui ao lado do Banco do Brasil; é uma sala da Secretaria de 
Educação. Qualquer dúvida, sugestão e esclarecimento, estaremos lá, podem nós procurar. 
Eu agradeço muito a oportunidade. Obrigado". Vereador Tércio diz: "Deixa-me fazer uma 
pergunta". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Com certeza". Vereador Tércio diz: "Só 
por questões de critérios. Eu acredito que... eu não sei se o Prefeito está ciente desses 
questionamentos - que você colocou. Porque o Censo é tão importante para o Município, que 
no último censo foi feito... eu me recordo que a Prefeitura na época fez um mutirão junto com... 
tinha até alguns funcionários da Prefeitura junto com um pessoal do IBGE, fazendo esse 
levantamento no interior; deu apoio com o veículo também, se eu não me engano. Porque 
dependendo do que for classificado, a nossa arrecadação pode até diminuir e isso traria um 
prejuízo muito grande para o município. Hoje por exemplo: nós temos 12 (doze) mil eleitores 
com 12 (doze) mil habitantes; não se justifica. A minha pergunta é: aquelas pessoas que 
trabalham no Município de Kennedy, de segunda a sexta-feira; que vai na unidade de saúde 
e usa o transporte do Município; essas pessoas serão incluídas no censo ou aonde ela reside? 
Por que, de certa forma, por exemplo: ela fica cinco dias aqui e dois dias fica em Cachoeira. 
Só que, durante a semana ela come, bebe, compra, se passar mal ela vai para o hospital. Eu 
ia fazer esse apelo para essas pessoas serem contadas como se fosse do Município 
entendeu. É uma sugestão que eu queria saber. Como está sendo feito esse critério; tem 
muitas quitinetes aí que estão alugadas, e quando a pessoa do censo vai na casa. Eu queria 
saber se essas pessoas irão ser incluídas". Senhor Rogério, representante do IBGE: "O IBGE 
tem um conceito de morador, de qual é o morador do Município. E todo questionário do IBGE 
é auto declaratório. Nós vamos até o domicílio e perguntamos a pessoa se ela mora ali, se 
ela definir aquele local como a casa dela, então ela será incluída na população do Município. 
Se ela falar está ali apenas de passagem, e que a casa dela mesmo é em Cachoeiro, nesse 
caso ela será recenseada em outro local. É a pessoa que decide. É um auto declaratória. Mas 
o IBGE entende e já está ciente dessa situação. Não só aqui em Kennedy, mas muitos 
Municípios recebem essas pessoas, que ficam uma parte da semana, mas não são 
exatamente moradores". Vereador Antonio Sergio diz: "Quer dizer então que essa 
comprovação vai ser por comprovante de residência?". Senhor Rogério, representante 
IBGE: "É por domicílio. Funciona assim: o recenseador vai até todos os domicílios; n 
conseguimos fazer esse controle por satélite, por mapa; ele vai até um domicílio e pede para 
falar com um morador do domicílio, daí ele aplica o questionário em cada domicílio". Vereador 
Antonio Sergio diz: "Tércio. Por isso que a sua questão de 12 mil habitantes, 12 mil eleitores. 
É por que, eu acho que Presidente Kennedy não conta, idosos e crianças menos de 16 anos 
que não votam. Por que só tem eleitor em Presidente Kennedy, e isso aí é muito bom para o 
Município, para declarar que não passamos nem de 8 mil habitantes aqui — e vocês vão 
perceber isso aí. Eu acho que de 8 a 9 mil habitantes, tem 12 mil eleitores. É difícil". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Na verdade, eu acho que tem de 13, 14 ou 15 mil 
habitantes". Vereador Jhonatan diz: "Eu concordo com o Presidente. Para mim, se não tiver 
15. Eu troco meu nome se não passar de 14 a 15 mil moradores no Município". Vereador 
Antonio Sergio diz: "Mas para 12 mil eleitores. Eu quero fazer essa questão de 12 mil 
habitantes, porque está sendo por enquanto... claro que vai ser bem informado isso aí; nós 
não temos informações sobre isso; isso vai ser muito útil para nós". Vereador Ulisses diz: 
"Foi o que ele falou — o último foi feito em 2010. Como calcular o que aconteceu de lá para 
cá? Foi em 2010 que foi feito, não foi Rogério?". Senhor Rogério, representante do IBGE: 
"Sim, o último foi feito em 2010, mas o IBGE faz uma atualização". Vereador Ulisses diz: 
"Mas não é...". Senhor Rogério, representante do IBGE: "É uma atualização estatística; 
exatamente. Nós temos um controle de registro de nascimento, mas nós precisamos contar 
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mesmo a população". Vereador Jhonatan diz: "Rogério. Primeiramente, quero agradecer a 
sua presença aqui. O que temos que entender e gostaria que o Rogério nos explicasse, qual 
é a verdadeira importância do IBGE. O que o Município em si pode perder se não for bem 
feito esse serviço. Como para mim é de 15 mil pessoas para lá... que Campo Novo em 2010 
não tinha um terço do que tem de população hoje. Você anda nas ruas de Campo Novo e 
você não sabe mais quem é quem; antigamente você conhecia casa por casa, conhecia de 
quem era o filho de quem, e hoje você não consegue". Vereador Ulisses diz: "Só tinha casa 
nas pistas". Vereador Jhonatan diz: "Isso mesmo. Só tinha casa na pista. Eu estou usando 
Campo Novo como critério que é a minha localidade, imagine essas outras localidades. 
Jaqueira e Marobá cresceram bem. Eu acredito sim, em uns 15 mil habitantes por aí. O que 
o Município perderia se ele não conseguir chegar á população exata?". Senhor Rogério, 
representante do IBGE: "Veja bem. Realmente, o Município pode ter muitos prejuízos se nós 
não realizarmos um censo bem feito. Uma das utilidades do número da população é o Fundo 
de Participação dos Municípios; que é uma verba do Governo Federal que é destinada aos 
Municípios com base numa faixa de população. Dependendo da faixa em que o Município 
está, essa verba tem um salto. A importância é a gente enquadrar o Município na faixa correta 
principalmente. Em Municípios muito pequenos, as faixas são muito próximas; qualquer 
pessoa que deixa de ser recenseada pode ser um prejuízo. Por isso que reforçamos aqui. 

‘ 

Nós estamos tendo problemas de pessoas que não estão atendendo o IBGE e isso é 
prejudicial. É claro que essas pessoas que não atendem... sabemos que o domicílio existe e 
a pessoa não atende. Daí fazemos uma estimativa de quantas pessoas moram nesse 
domicílio; não é porque a pessoa não atendeu que não vamos contar aquela pessoa. Mas o 
ideal é que as pessoas respondam o censo sim, com certeza". Vereadora Mirian diz: "Deixa-
me fazer uma pergunta; vocês fazem esse levantamento de quanto em quanto tempo?" 
Senhor Rogério, representante do IBGE: "O censo é feito a cada 10 anos. O último censo foi 
em 2010 e deveríamos ter feito um censo em 2020, mas por causa da pandemia o censo foi 
adiado". Vereadora Mirian diz: "Mas vocês têm previsão de fazer um novo?". Senhor 
Rogério, representante do IBGE: "Estamos fazendo agora". Vereadora Mirian diz: "Aí depois, 
só com mais 10 anos?". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Isso mesmo". Vereadora 
Mirian diz: "O levantamento que vocês fizeram tem cerca de 12 mil?". Senhor Rogério/ 
representante do IBGE: "O último censo foi em 2010, mas desde então fazemos uma 
atualização da população. O número oficial não é o de 2010 não". Vereadora Mirian di 
"Vocês não terminaram ainda; vocês ainda estão fazendo?". Senhor Rogério, representante 
do IBGE: "Estamos fazendo ainda. Começamos no dia primeiro de agosto e estamos até hoje; 
o prazo seria até o dia 31 de outubro, mas nós vamos ficar até concluir totalmente todos o 
domicílios do Município e do Estado". Vereadora Mirian diz: "Você lembra qual foi a 
quantidade da população em 2010?" Senhor Rogério, representante do IBGE: "Eu não me 
lembro exatamente a quantidade de 2010. Como eu falei; nós tivemos um número em 2010 e 
anualmente o IBGE atualiza, com base em registro de nascimento por exemplo". Vereadora 
Mirian diz: "Você lembra o último registro?". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Eu 
não sei qual é a população atual, deve estar em 11 ou 12 mil, em torno disso". Vereadora 
Mirian diz: "Assim. Obrigada". Vereador Ulisses diz: "Na realidade, o que você está pedindo 
aqui para a gente, praticamente, é para estarmos conversando com as pessoas e divulgando. 
Eu vi lá na minha comunidade em Jaqueira, o pessoal do IBGE fazendo essa pesquisa, e 
muita gente não quer ficar respondendo porque o questionamento é grande - um amigo meu 
ficou uns 10 minutos com a menina lá. Eu falei: gente, tem que responder, porque isso é 
necessário para a nossa comunidade e para o Município. Estamos falando e levando a 
informação as pessoas. É como você falou — é falta de informação. Talvez estão achando que 
é pesquisa política e não querem nem parar para ser atendido. Mas se depender de nós aqui, 
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eu acho que todo mundo vai levar o conhecimento até as pessoas. Obrigado". Senhor 
Rogério, representante do IBGE: "Nós agradecemos bastante". Vereador Jhonatan diz: 
"Timá. Eu tenho duas sugestões; a primeira é que nós poderíamos usar o site da Câmara 
Municipal da Câmara, para falar sobre a necessidade e pedir para que a população abra sua 
porta. E a segunda é sobre o que eles me comentaram ali comigo - sobre a necessidade 
desse carro; porque eles estão tendo dificuldade de sair daqui para São Bento, Guarulhos; 
essas localidades mais distantes. Por que que está hoje... na verdade as inscrições foram 
abertas para serem 11 (onze) no Município de Presidente Kennedy, só tem 6 (seis) pessoas 
trabalhando. De 11 (onze) só 6 (seis) conseguiram fazer as inscrições e já está trabalhando. 
E para piorar, tem local que a intemet não funciona - e eles precisam de intemet. Eles ficam 
perdidos, sem ter o que fazer em alguns lugares. Há uma grande necessidade de uma ajuda 
do Executivo e do Legislativo; para que isso aconteça de uma forma bem feita, porque 
querendo ou não, se pararmos para pensar, o Município de Presidente Kennedy sem esses 
Recursos Federais para a saúde, assistência social, educação, entre tantas outras coisas, é 
uma perca imensurável para o que temos que ver. Como eu digo: eu acredito que o Município 
hoje já passa dos seus 15 (quinze) mil habitantes". Senhor Rogério, representante do IBGE: 
"Eu posso só completar a respeito da locomoção? O nosso recenseador recebe uma ajuda 
de custo e ele se locomove por meios próprios; muitos têm carro, bicicleta, moto, mas o nosso 
supervisor é nós que temos que leva-lo, para garantia a qualidade da coleta e garantir que 
ninguém ficou de fora; é só para essa pessoa que precisaríamos de locomoção - até o Ciro 
que está sentado ali acompanhando a gente". Vereador Ulisses diz: "O pessoal que já fez o 
processo seletivo e que já está trabalhando, eles têm que está...". Senhor Rogério, 
representante do IBGE: "O recenseador se locomove com meios próprios, é só o nosso 
supervisor que nós temos uma dificuldade na locomoção dele". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "Nós vamos conversar com o Prefeito para ver se há possibilidade de ele 
disponibilizar um carro para ficar à disposição. Quando a gente for sair daqui vamos ter uma 
conversa com ele". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Muito obrigado. Nó 
agradecemos muito". Vereadora Mirian diz: "Só para tirar outra dúvida - igual o Jhonat 
falou que alguns lugares do interior não a intemet não funciona. Como que vocês lidam com 
essa situação? Vocês fazem alguma prancheta? Vocês simulam ali mesmo? Se o Pode 
Executivo liberar algumas pessoas para ir junto com você para ajudar; ajudaria? O qu 
podemos fazer para estar ajudando vocês?". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Essa 
parte da intemet, nós conseguimos contornar esses problemas. O problema que temos 
mesmo é a falta do pessoal que a gente... o último processo seletivo que foi aberto, somente 
uma pessoa se inscreveu; ela inclusive vai entrar agora e ser treinada agora. Estamos com 
um processo seletivo aberto agora, e eu acho que até agora ninguém se inscreveu". 
Vereadora Mirian diz: "Mas o processo seletivo vai ser...?". Senhor Rogério, representante 
do IBGE: "Sim. Estamos nesse processo de divulgação". Vereadora Mirian diz: "Mas o 
Executivo fornecendo a vocês...". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Uma pessoa, eu 
acho que o IBGE não iria aceitar, por causa de impedimentos. Tanto essas pessoas que 
querem trabalhar agora no censo; elas não podem ter uma outra função pública, um outro 
cargo público, porque isso é um impedimento da legislação". Vereador Ulisses diz: "Tem que 
ter no mínimo o 2° grau completo?". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Não. É o 
ensino fundamental". Vereador Ulisses diz: "O Pessoal que está procurando fazer a inscrição 
e tem muita gente que nem sabia". Senhor Rogério, representante do IBGE: "Não existe um 
salário fixo. A pessoa ganha por produção". Vereador Ulisses diz: "Onde é feita essa 
inscrição?". Senhor Rogério, representante do IBGE: "A inscrição é feita no site, onde contém 
uma ficha de inscrição; eu até compartilhei com o Vereador Jhonatan. Nós estamos 
funcionando ao lado do Banco do Brasil, ali em frente ao Banestes. No 2° andar tem um prédio 
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da Prefeitura". Vereador Ulisses diz: "Positivo". Senhor Rogério, representante do IBGE: 
"Muito obrigado, eu agradeço". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Com a palavra 
Doutor Piassi". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Dando prosseguimento, 
vou proceder a leitura das correspondências recebidas pela Câmara Municipal. Da 
Controladoria Geral da Prefeitura Municipal de Presidente Kennedy. Tribunal de Contas do 
Espírito Santo. Oficio número 326/2022. Presidente Kennedy, 4 de agosto de 2022. Ao 
Senhor Jacimar Marvila Batista, Presidente da Câmara Municipal de Presidente Kennedy. 
Considerando o disposto na Resolução n° 227/2011 do Tribunal de Contas do Estado do 
Espírito Santo e suas alterações, que dispõe sobre a implantação dos Sistemas de Controle 
Interno no âmbito dos Poderes Legislativos, Executivos e Judiciário do Estado do Espírito 
Santo; Considerando que o controle interno constitui uma verdadeira rede de informações, 
capaz de subsidiar o processo de tomada de decisão em nível estratégico, além de fornecer 
ao gestor, a qualquer instante, a exata noção do desempenho de cada um dos órgãos 
subordinados e vinculados. A Controladoria Geral do Município, detentora da missão de 
auxiliar o Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo no exercício de sua missão 
institucional - art. 74, inc. IV, da Constituição da República Federativa do Brasil, além de apoiar 
os trabalhos do controle externo e tendo em vista que o tema está sendo analisada pelo 
Tribunal de Contas, apresenta a Vossa Senhoria o relatório conclusivo de auditoria N° 
001/2022 para conhecimento e determinação de que as providências recomendadas sejam 
adotadas face as constatações e achados, podendo ainda sugerir a adoção de outras medidas 
que entender pertinentes. Enfatizamos que o cumprimento das recomendações assinaladas 
no Relatório deverá ser informado à Controladoria Geral tão logo cada item seja atendido, 
uma vez que será incluído na fase de monitoramento, a fim de acompanhar o cumprimento 
das recomendações. Sem mais para o momento, colocamo-nos à disposição para demais 
esclarecimentos e valemo-nos do ensejo para gratificar-lhe protesto da mais alta estima e 
respeitosa consideração. Edilene Paz dos Santos, Controladora Geral do Município de 
Presidente Kennedy. Eu gostaria de informar a mesa diretora e aos Senhores Vereadores, 
que as recomendações emanadas pela Controladoria Geral que representa o Tribunal de 
Contas do Espírito Santo aqui no Município de Presidente Kennedy foram todas atendida 
pelo Legislativo, apenas a criação do controle interno do Poder Legislativo ainda não foi 
formulado, e isso já foi informado a Controladoria-Geral uma vez que os recursos da Câmara 
Municipal não são suficientes ainda para custear as despesas de formação de um controle 
interno nesta casa. Obrigatoriamente a responsabilidade desse serviço continua sobre a tutela 
do Poder Executivo local, conforme instrução do próprio Tribunal de Contas já emanado em 
2019. Oficio do Poder Judiciário do Estado do Espirito Santo. Minuta do Tribunal de 
Justiça do Espírito Santo. Tribunal pleno. Processo 7466912/20228800. Ofícios destinados 
aos Presidentes das Câmaras dos Municipais de Vereadores com vistas ao atendimento do 
disposto no artigo 1051 concomitante com artigo 246 parágrafo 1° e 2°, ambos do Código de 
Processo Civil. Excelentíssimo Senhor. O processo judicial eletrônico é um sistema 
desenvolvido pelo colendo Conselho Nacional de Justiça em parceria com diversos tribunais 
estaduais e federais com vistas a adoção de uma ferramenta única e gratuita de gestão 
processual no âmbito do Poder Judiciário nacional. Seguindo nessa toada, o Conselho 
Nacional de Justiça editou a resolução 420/2021 na qual determina a digitalização de todos 
os processos físicos para a devida virtualização dos processos que tramitam em todo o poder 
judiciário. Com a implantação do processo judicial eletrônico no âmbito do egrégio Tribunal 
de Justiça do Estado do Espírito Santo, necessário se faz... observância a obrigatoriedade de 
cadastramento dos órgãos Municipais, Estaduais e Federais, bem como suas entidades da 
administração indireta junto ao sistema PJE, com vistas ao atendimento do disposto no artigo 
1051 concomitante com o artigo 246, parágrafo 1° e 2°, ambos do Código de Processo Civil. 
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Nesse termo encaminho o formulário com as orientações para o cadastramento do órgão de 
representação,' Procuradoria da Câmara Municipal junto ao sistema do PJE. Caso essa 
Câmara Municipal já tenha efetuado o referido cadastramento, solicito a gentileza de 
desconsiderar o presente. Cordiais saudações, Desembargador Pedro Valls Feu Rosa, 
Presidente do conselho de governança de tecnologia de informação e comunicação do 
Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo. Eu informo que o nosso cadastramentojá foi 
devidamente formulado. Grande expediente Senhor Presidente, algum Vereador desejaria se 
manifestar?". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador deseja se 
manifestar? Vereador Antônio Araújo?". Vereador Antônio Araújo diz: "Meu bom dia meu 
Presidente, companheiros da bancada e o público que nos assiste. Meu Presidente, há 30 
dias atrás eu falei sobre a seca do Município de Presidente Kennedy. Eu como proprietário, 
estou sentindo uma grande dificuldade para passar o dia a dia; já perdi muitos animais, estou 
perdendo roça, porque eu sou homem da agricultura. Eu estou vendo a dificuldade dentro do 
Município. Cada dia mais triste. Eu oro pedindo a Deus todos os dias, pelo sofrimento do povo; 
não só em Presidente Kennedy, mas no sul do Estado todo, ligando o Estado do Rio. Eu como 
Vereador, quero fazer um pedido, para ficarmos de pé, para fazermos uma corrente de oração, 
pedir a Deus que derrame água para nós; para nossas frutas, para nossa pecuária. Vamos 
ficar de pé, em nome de Jesus. Eu vou colocar meu amigo Picute para fazer a oração para 
nós. Você faz meu amigo? Vamos fazer uma corrente de oração todo mundo aqui, por que a 
tristeza está muito grande no Município. Eu estou vendo o meu sofrimento e vendo o 
sofrimento de todo mundo. Cada pecuariazinha' que em aí para dentro— o povo chega e fala 
comigo: meu Vereador, que sofrimento. É muito triste gente. Faz uma oração para nós meu 
amigo Picute". Vereador Antonio Sergio diz: "Glorioso Deus e eterno pai, graças te dou o 
pai por mais uma oportunidade de estar exaltando o teu nome Senhor. Que só em ti pai 
celestial podemos confiar que essa situação que estamos passando pode vir de ti o nosso 
socorro. Pai, abençoa essa Casa de Leis, abençoa todos os Vereadores que fazem essa 
corrente; todas as pessoas Senhor meu Deus, que pensa positivo exaltando o teu nome e te 
colocando em primeiro lugar, para que possa vir de ti o nosso socorro. Senhor, derrama 
benção sobre nós, sobre nossas vidas, sobre cada um de nossas famílias; de cada família 
dos Vereadores aqui presente; do executivo dessa cidade Senhor; que o Senhor possa a 
portas onde não tem; que o caminho que nós possamos passar, esse caminho que estão 
passando e que está sendo difícil; que possamos ter Glória e facilidade para caminhar de 
agora em diante Senhor; derrama chuva de benção; chuva sobre a nossa terra; molha a nossa 
terra Senhor,. molhe as nossas plantas para que sejam frutificas Senhor; pai, nós estamos te 
pedindo um socorro, toca em nossas vidas Senhor, para que sejamos mais humildes diante 
de ti ó pai; é o que te pedimos e te rogamos, em nome do nosso Senhor Jesus, amém". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Com a palavra Doutor Piassi". Vereadora Mirian 
diz: "Deixa-me apenas falar uma coisa. O Vereador Tonho, semana passada, falou sobre isso 
e hoje retornou a falar novamente. Tonho, muitas pessoas não acreditam, não tem fé. 
Comentei isso com Picute; às vezes acham que a situação que estamos passando é 
brincadeira; quando falamos em orar e pedir a Deus, muita gente não acredita, muita gente 
não tem fé, muita gente acha que isso é só mais uma coisa que Deus não tem o poder de 
transformar essa situação. Então, quero falar para você.., eu e meu amigo Picute 
conversamos também; nós temos fé e nós acreditamos que Deus possa transformar essa 
situação. E as pessoas que também nos assistem, que está perdendo muitas coisas — tem 
muita gente perdendo gado. Vamos tirar um minutinho do nosso tempo, na hora de levantar, 
na hora que se deitar; vamos pedir a Deus para mudar a situação; não só da seca, mas 
também de muitas coisas que vem acontecendo. Muito obrigada". Vereador Antonio Sergio 
diz: "As pessoas têm que confiar e acreditar. O Salmo 123 diz: Levanta teus olhos para cima 
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de onde vem o nosso socorro. Não adianta abaixarmos a nossa cabeça que não vamos 
conseguir nada. Essa situação que Presidente Kennedy está passando hoje- muitas pessoas 
estão tirando proveito disso aí. Nós conseguimos entender que o preço da cana; a usina paga 
R$ 80 (oitenta reais) a tonelada e hoje já está a R$ 300 (trezentos reais) ... está sofrendo, está 
se sacrificando cada dia, está perdendo; eles fazem questão. E vai subir mais, é capaz de 
chegar até R$ 500 (quinhentos reais) a cana. Isso é proveito, é covardia com o ser humano. 
Eu acho que nós estamos aqui passando por uma dificuldade e poucos têm um coração 
voltado para o povo. Eles querem aproveitar a oportunidade para arrebentar mais ainda quem 
já está fraco. A situação é essa. Infelizmente eles estão tirando proveito. R$ 80 (oitenta reais) 
a usina paga a cana. Eles estão vendendo aqui de R$ 250 (duzentos e cinquenta reais) à R$ 
300 (trezentos reais). E outra coisa, se o dinheiro não cair na conta, eles não batem cana não. 
Tem que vir um e bater o dinheiro primeiro". Vereador Ulisses diz: "A tonelada de silo de 
milho é R$ 1.000,00 (mil reais)". Vereador Antonio Sergio diz: "Hoje é R$ 1.000,00 (mil reais) 
a tonelada de silo de milho. Aonde nós vamos parar? Aonde está a humanidade? Nós 
sabemos que podemos comprar a menos; a R$ 300 (trezentos reais) à R$ 500 (quinhentos 
reais) a silagem de milho. E hoje virou uma situação desse tipo aí, pessoas tirando proveito 
da situação que vive Presidente Kennedy e quase todo Sul do Estado. Esse é meu 
questionamento". Vereador Tércio diz: "Complementando a fala dos nobres colegas. Ontem 
eu conversei com o Secretário de Agricultura; o nosso processo de urgência no Município. A 
Defesa Civil já fez todo processo; o nosso Secretário está aqui e ele é testemunha. Esse 
processo já está sendo encaminhado para a defesa civil de Vitória para ela autorizar, ao 
decretar o período de urgência. Eu até sugeri que quando esse processo chegasse lá em 
Vitória, nós Vereadores e o prefeito fossemos juntos lá para despachar esse processo; para 
pedir uma agilidade maior para que possamos alcançar o nosso objetivo". Vereador Antônio 
Araújo diz: "Só um minuto. Só que eu penso em mim. Eu acordo de manhã e só saio da minha 
cama depois que eu me ajoelhar e conversar com Deus. Eu tenho um Deus vivo no meu 
coração; e a Câmara hoje orou em nome de Jesus. Que Deus vai derramar água para os 
agricultores e todo mundo; para acabar com essa poluição. Vai vim chuva para nós, em nom 
de Jesus". Vereador Ulisses diz: "Picute. Pelo o que eu estou sabendo... Também tem da 
Secretaria de Agricultura; vai ter aquela ração miojo; que vai começar a vir, eu acho que esse 
mês". Vereador Antônio Sergio diz: "Depois que morreu quase tudo". Vereador Ulisses di 
"De repente já vai ajudar. Chegando esse mês já ajuda". Vereador Antônio Sergio diz: 
"Projeto tartaruga". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Com a palavra Doutor Piassi". 
Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Permissão Senhor Presidente para 
apresentar as indicações dos Senhores Vereadores. Indicação de número 50/2022. De 
autoria do Vereador Antonio Sergio dos Santos. Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 
que adote as medidas necessárias para análise da viabilidade para instalação de 
estacionamento rotativo público neste Município de Presidente Kennedy. O Vereador Antônio 
Sérgio dos Santos, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante 
interesse público, que a seguir passa a expor: Considerando a necessidade de melhorar o 
tráfego de veículos local e a disponibilidade de vagas, permitindo que as pessoas possam 
estacionar e realizar seus afazeres nas áreas próximas; Considerando a necessidade de 
regulamentar o estacionamento de veículos em determinadas áreas, obrigando a rotatividade 
de vagas, é notória em nosso Município que a frota automobilística cresceu de tal maneira 
que não existem mais vagas em número suficiente para atender toda a demanda. Desta 
forma, é justamente o impasse gerado entre o crescimento da demanda e a escassez dos 
espaços urbanos que obriga o poder público a adotar medidas que viabilizem a mobilidade 
urbana e o acesso da coletividade aos locais de grande fluxo de veículos e pessoas, 
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buscando-se, ainda, propiciar a democratização no uso do espaço público. Ante o exposto 
indica: Que sejam adotadas as medidas necessárias para análise da viabilidade para a 
instalação de estacionamento rotativo público neste município de Presidente Kennedy. É o 
que indica o Vereador Antonio Sergio dos Santos. Indicação de número 051/2022. De autoria 
do Vereador Tércio Jordão Gomes. Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 
adote as medidas necessárias para instalação de base fixa de guincho rebocador de barcos 
para atender os pescadores da Praia de Marobá em Presidente Kennedy. O Vereador Tércio 
Jordão Gomes, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo 
Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante interesse público, 
que a seguir passa a expor: Considerando que na comunidade de Praia de Marobá atualmente 
existem cerca de 15 ou mais embarcações de pesca de pequeno porte, que atuam na pesca 
artesanal e essa atividade é crucial para desenvolvimento econômico e do turismo local, visto 
que são esses pescadores que fornecem o pescado para os restaurantes daquela 
comunidade. Desta forma, solicitamos apoio técnico e atendimento a comunidade de 
pescadores da Praia de Marobá na construção de uma estrutura com base fixa para instalação 
de guincho rebocador de barcos com fito de facilitar o reboque de barcos na praia e instalação 
de ponto de energia trifásica para o funcionamento do equipamento. Ante o exposto indica: 
Que sejam adotadas as medidas necessárias para instalação de base fixa de guincho 
rebocador de barcos para atender pescadores da Praia de Marobá em Presidente Kennedy. 
É o que indica o Vereador Tércio Jordão Gomes. Permissão, Senhor Presidente, para abertura 
da pauta da sessão de hoje. Para tanto, eu vou apresentar para o Soberano Plenário a Ata 
da 23' Sessão Ordinária do 20 período legislativo da Câmara Municipal de Presidente 
Kennedy, realizada no dia 7 de julho de 2022. Na próxima sessão a ata respectiva volta à 
pauta para discussão e votação. A seguir Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
apresento o Projeto de Lei de número 48/2022. De autoria do Poder Executivo Municipal 
que institui o Hino Oficial da Guarda Civil Municipal de Presidente Kennedy e dá outras 
providências. O Prefeito Municipal de Presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, faz 
saber que a Câmara Municipal aprovou e ela sanciona a seguinte Lei. Art. 1°. Fica instituíd 
o Hino Oficial da Guarda Civil Municipal de Presidente Kennedy, consoante letra, melodia e 
arranjo musical descritos nos Anexos I e II desta Lei. Art. 2°. O Hino Oficial da Guarda Civi 
Municipal será executado em eventos, comemorações, solenidades, desfiles, formatura 
treinamentos e nas escolas. Art. 30. A Guarda Civil Municipal é detentora por tempo 
indeterminado e ilimitado de todos os direitos para publicação, impressão, reimpressão, 
atualização, exibição, reprodução, distribuição, transmissão, difusão e comunicação do Hino 
Oficial ao público, em qualquer formato ou meio, diretamente ou através de terceiros, sem que 
implique direito à percepção de qualquer valor, inclusive a título de direitos autorais. Art. 4°. 
Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. Presidente Kennedy, 23 de agosto de 
2022. Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Em sua Mensagem de número 049/2022, 
23 de agosto de 2022. O Excelentíssimo Senhor Prefeito se dirige ao Senhor Presidente e 
aos Nobres Parlamentares da Câmara Municipal. Pela presente Mensagem, encaminhamos 
a essa Egrégia Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei que institui o Hino Oficial da Guarda 
Civil Municipal de Presidente Kennedy. A proposta originou da Secretaria Municipal de 
Segurança Pública, que justifica ser o Hino um elemento de representação da Guarda Civil 
Municipal frente à sociedade Kennedense, a ser executado em atos solenes. Na expectativa 
de que seja acolhida, apresento a presente proposta para apreciação dessa honrosa Casa 
Legislativa. Atenciosamente, Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Anexo ao presente 
Projeto de Lei, anexo I: letra e melodia do Hino da Guarda Municipal. Anexo II: arranjo musical. 
Perfeitamente instruído". Vereador Ulisses diz: "Canta um pedacinho para nós". Dr. José 
Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Se eu pudesse e fosse cantor, eu até executava 
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a canção. (risos) Na próxima sessão volta à pauta para apreciação. Para discussão e votação, 
Senhor Presidente, peço a Vossa permissão para apresentar o Projeto de Lei de número 
46/2022. De autoria do Poder Executivo Municipal. Teve a sua apresentação e leitura 
formalizada nesta casa na sessão do dia 23 de agosto próximo passado. Na sessão de dia 8 
de setembro próximo passado foi a 1 a discussão e ia votação, aprovado por unanimidade dos 
Senhores Vereadores em 1' votação, e hoje eu submeto a Vossa Excelência para que seja 
submetida a 2' e última votação. E lembro os Senhores Vereadores que se trata do Projeto 
de Lei que institui o programa de recuperação fiscal Municipal — PREFIM2022. Fixa o valor 
mínimo para cobrança judicial e dá outras providências. Peço a Vossa Excelência Senhor 
Presidente que o submeta a 2a discussão e votação, por favor". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre o projeto? Vou colocar o projeto em 2' 
votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. Declaro o projeto 
aprovado em 2a votação". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Apresento a 
seguir Senhor Presidente, Senhores Vereadores, também para 2a e última discussão, o 
Projeto de Lei de número 47/2022. De autoria do Poder Executivo Municipal que 
regulamenta o artigo 296 do Código Tributário do Município de Presidente Kennedy dá outras 
providências. Teve a sua apresentação e leitura formalizada nesta casa na sessão do dia 1 
de setembro de 2022. Foi apresentado em para 1' discussão e votação na sessão do dia 8 
de setembro próximo passado. Aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores e hoje 
volta à pauta para 2a e última votação. Peço a Vossa Excelência Senhor Presidente, que o 
submeta ao plenário para 2a e última discussão e votação". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre o projeto? Vou colocar o projeto em 2' 
votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. Declaro o projeto 
aprovado em 2' votação". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Senhor 
Presidente, eu me permito apenas para uma lembrança aos Senhores Vereadores. A 
apresentação do representante do IBGE hoje aqui; é de suma importância para o nosso 
Município. Eu gostaria de alertar os Senhores Vereadores sobre alguns aspectos que interfere 
diretamente o número de habitantes do Município. O 1a deles, conforme o próprio 
representante do IBGE falou — é o PDM; o 2° e muito importante, que já gerou muita discussão 
nesta casa em legislaturas passadas. Senhor Presidente e Vereadores veteranos se lembram 
disso; é sobre o enquadramento no Município para efeito do repasse para sustentação d 
Poder Legislativo local. O número de vereadores ou número de habitantes vai ser informado 
ao Governo Federal; que estabelece naquela Lei que vocês conhecem; o número de 
habitantes e o percentual que o Município receberá de subsídio para sobrevivência. E dentro 
deste percentual está também o percentual que vai ser designado de acordo com o número 
de habitantes, para que o Poder Legislativo receba aqui do Executivo o valor do seu repasse. 
O trabalho dos Vereadores na divulgação desse censo é importantíssimo, principalmente 
porque a população, pelo o que o rapaz informou aqui; está se recusando a receber os 
membros do IBGE. É muito importante essa pesquisa para o Município sobre todos os 
aspectos, fundo de participação, o valor do repasse que o Município receberá do Governo 
Federal para a sua subsistência e o valor que o Poder Legislativo receberá; é tudo de acordo 
com o número de habitantes que estará lá; determinando o percentual que será destinado a 
cada Município. Eu vou me encarregar de dar essa informação também a quem eu puder, 
mas é importante que os Vereadores que são a voz da população; ajude o IBGE nesse 
sentido. Vai nos favorecer muito essa atualização. Eu informo Senhor Presidente, que a pauta 
da sessão de hoje está encerrada". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vou franquear 
a palavras aos Vereadores. Vereador Jhonatan". Vereador Jhonatan diz: "Bom dia Senhor 
Presidente, mesa diretora, Nobres Vereadores, público presente, Secretário Tadeu e a todos 
que nos assistem em casa e os que irão nos assistir no decorrer do dia e talvez no final de 
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semana. Senhor Presidente, a minha resposta ao Ofício sobre aquele processo do IPTU do 
Município de Presidente Kennedy, enviado à Secretaria de Administração chegou, e agora 
temos 15 dias para conversarmos novamente e provavelmente trazer a votação. E a resposta 
é interessante Senhor Presidente; o Município de Presidente Kennedy consegue arrecadar 
anualmente em IPTU em média R$ 400 (quatrocentos mil reais); mas deixe de arrecadar de 
inadimplência R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), praticamente; e isso é anualmente. 
Agora vem um Projeto de Lei que nos pede, que seja mais rápido possível votado, para que 
suba 5%, depois de 10%, 15%, 20%. Sabe qual é o tamanho desse buraco, desse rombo 
daqui a alguns anos? Só fazer as contas. Nós temos aqui na sede hoje, 1.913 imóveis. 
Marobá... Nova Marobá, que é onde hoje... aquela parte próxima ali; 465 imóveis e aqui só 
tem alguns, o resto ficou na folha lá. Praia das Neves, 1.900 imóveis que tem que pagar 
imposto. Chega ser estranho, Praia das Neves ter a mesma quantidade de imóveis do que a 
sede. Loteamento lá não falta pelo jeito. Não sabemos a quantidade que se paga lá né? Moral 
da história Senhor Presidente, nós temos um número avassalador de pessoas que não 
conseguem pagar o seu IPTU. Nós votamos hoje aqui dois projetos; O 1°: fixa um valor mínimo 
para cobrança judicial. E o 20: regulamenta o Código Tributário; para facilitar o pagamento 
dessa dívida. Porque isso aqui Senhor Presidente; de um milhão é anual. Mas provavelmente 
essas pessoas não pagaram em 2015/2016/2017. Isso aí já é uma bola de neve 
extraordinária, para não dizer outro nome. O que o Município precisa hoje, antes de pensar 
em subir tão drasticamente o imposto do Município é tentar fazer o seu morador a pagar essa 
dívida anterior, e dividir melhor. Sabemos que tem vários Municípios, várias localidades do 
Município que ainda está como rural e não são rurais. Para uma comunidade como Marobá, 
Jaqueira e a própria sede, fica a responsabilidade de pagar todo o imposto do Município e ela 
não consegue. Agora temos 15 dias para correr, vamos dizer assim; para aumentar esse 
tributo até 100% em 2033. Sinceramente, ou sentamos para tentar ver uma facilidade nisso 
aí ou eu já falo meu voto aqui hoje para os Senhores; porque não tem como você obrigar uma 
pessoa humilde, que mora na sede porque ganhou o lote de um parente, ou porque foi o pai 
ou o avô veio a falecer e ele aceita aquele lote. Já colocaram no Projeto de Lei hoje — qu 
recuperação fiscal; valor mínimo para cobrança judicial. Já vamos colocar o cara na justiça 
para receber, muito das vezes; e ainda vamos dizer assim — não se preocupa não, por que 
ano que vem nós vamos dobrar o valor que vamos cobrar. Sinceramente, Senhor Presidente 
eu gostaria de convocar as duas comissões para sentar juntamente com os Vereadores que 
hoje não fazem parte das comissões, junto com ojurídico, e tentar encontra o melhor caminho. 
Não adianta falar que nós somos obrigados a votar até o dia 31 de dezembro. Não é assim 
que a banda toca não. O que toca é o povo Kennedense. Eu sei que o cara do Tribunal de 
Contas estava com a melhor ideia quando ele falou — Kennedy precisa resolver o problema 
tributário deles; mas ele não mora aqui dentro da sede; ele não mora na Nova Marobá; ele 
não mora em Jaqueira; não mora em Santo Eduardo; ele não sabe o que as pessoas de 
Presidente Kennedy vivem. Não é todo mundo que tem condições de pagar as suas contas, 
pagar aluguel; energia, água, pagar 300 (trezentas) coisas, vamos dizer assim. E o cara ainda 
me fala que o Município tem que se virar em aumentar o IPTU, porque está 20 (vinte) anos 
defasado; não é que está 20 (vinte) anos defasado o IPTU de Presidente Ken há mais de 20 
anos o município está defasado, está atrasado; já era para ser um Município de grande porte; 
de 1° mundo, e hoje nós não somos. Obrigado Senhor Presidente". Presidente Jacimar toma 
a palavra e diz: "Vereador Bartolomeu; Vereador Antônio Araújo; Vereador José; Vereadora 
Mirian; Vereador Picute". Vereador Antonio Sergio diz: "Senhor Presidente, mesa diretora, 
colegas Vereadores, público aqui presente. É somente para falar sobre a indicação que eu 
fiz, Senhor Presidente. É difícil você estacionar um carro em Presidente Kennedy hoje; se 
você quiser ir no banco; se você quiser ir no correio; se você quiser ir em qualquer lugar; coisa 
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de 10 a 20 'minutinhos', você não vai conseguir. Para chegar aqui eu tive que estacionar meu 
carro lá na cooperativa. Era quase que melhor eu vim a pé de casa. Infelizmente Presidente 
Kennedy precisa tomar uma atitude sobre isso. É somente isso as minhas palavras. 
Obrigado". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Tércio pode usar a tribuna". 
Vereador Tércio diz: "Meu bom dia a todos, público aqui presente, aqueles que nos assistem 
pela intemet, nobres colegas Vereadores. Eu vim aqui, trazer novamente em Pauta, na 
discussão, uma sugestão que o Vereador Jhonatan acabou de falar. É que na verdade o 
Município precisa fazer o geo. Cadastrar todas as casas; Campo Novo, Jaqueira, Campina, 
Mineirinho e dá o título, dá a escritura a cada um, como os outros Municípios. Eu citei o 
exemplo no dia da reunião aqui; o Município de Viana criou um programa chamado: lar feliz. 
Se eu não me engano é esse o nome do programa. Porque lar feliz? Aquelas pessoas que 
tinha hoje um recibo da casa, a Prefeitura através do geo, fez todo o processo e deu a escritura 
da casa para cada um. O momento que o proprietário do terreno, proprietário da casa recebe 
a escritura, ele vai pagar o seu IPTU com maior felicidade, porque ele vai poder pegar um 
empréstimo na Caixa Econômica, vai poder financiar alguma situação com o imóvel, então 
abre-se várias portas, inclusive, a arrecadação do Município aumenta muito mais de 10 vezes; 
porque hoje os imóveis cadastrados são muito poucos. Mas se fosse cadastrar todos os 
imóveis que tem no Município, a nossa arrecadação seria muito alta, só com o IPTU. Fica aqui 
o meu apelo, que o Município pense nessa ideia de fazer esse geo, fazer esse levantamento 
e dando a escritura de posse. Por exemplo: nós temos um amigo lá de Cabral e ele tem uma 
propriedade e uma casa. Você já pensou se a Prefeitura desse a ele a escritura e falasse 
assim: A sua casa hoje tem uma escritura, você pode ir na caixa, você pode financiar ou dar 
como garantia. Eu tenho certeza que ele vai pagar o IPTU dele com maior satisfação. Porque 
o Município deu a ele condições para que ele pudesse ter a escritura. Até conversei com 
Ricardo no dia da reunião - para que possa ser feito isso de uma forma que ninguém pague 
mais ou ninguém pague menos; mas de uma forma justa. A minha sugestão com relação a 
projeto, esse que está em Pauta que o Vereador acabou de falar; em vez de 5% eu esta 
pensando em sugerir os nobres colegas Vereadores, para a gente passar para 2,5% e 
estender de 20 para 40 anos. Um exemplo que nós poderíamos arrumar para solucionar isso. 
Mas isso é uma coisa que vamos debater com os Vereadores nas comissões depois; e se for 
acatado a ideia, podemos tentar fazer uma Emenda conjunta para passarmos para o 
Executivo. Uma outra questão que eu quero trazer em pauta, é a questão da Pestalozzi. Já 
fiz uma indicação ao Executivo com relação a Pestalozzi. Eu não sei se está havendo algum 
movimento com relação ao retorno da Pestalozzi; de uma nova forma ou de uma APAE. O 
que não pode acontecer é as nossas crianças, que dependem do serviço, fique desassistidas 
igual estão. Nós temos hoje a multidisciplinar que atende algumas crianças com alguns 
problemas, só que já está faltando profissional para essas crianças. Com a Pestalozzi eu 
acredito que isso solucionaria os problemas dos pais. É muita gente que procura dizendo que 
as crianças estão desassistidas. Eu queria pedir com maior carinho o Executivo, para que 
esteja analisando com carinho o retorno da Pestalozzi. Eu falo Pestalozzi, mas tem a APAE e 
também outros tipos nomenclaturas que pode estar falando. Ontem eu participei de uma 
reunião ali no bairro Canto dos Viana, com relação a água, ao saneamento, ao calçamento; 
foram várias demandas lá questionadas com relação a correspondência dos Correios que não 
chegam lá. O ônibus que pega as crianças não está entrando lá, e eu achei um absurdo. Eu 
queria aqui já pedir a Assessoria dessa casa para fazer um Oficio a Secretária de Educação, 
solicitando que ela retorne imediatamente com o ônibus escolar que entra ali no bairro, para 
pegar as crianças. Porque é inadmissível uma criança sair a pé lá do canto; andar uns 300 
(trezentos) a 400 (quatrocentos) metros com chuva ou com sol e com a mãe do lado e 
trazendo na principal. Alegam-se que o motorista às vezes tem dificuldade de entrar. Se o 
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motorista não for apto para poder entrar, então ele tem que sair, porque o serviço era prestado, 
inclusive, um dos motoristas morava ali também. E o motorista entrava e saia todos os dias. 
De um ano para cá. Fiquei sabendo disso ontem e fiquei apavorado. A mãe me mostrou uma 
foto de uma criança com sacola no pé, porque a rua ainda não é calçada, a mãe também com 
sacola no pé, trazendo a sua criança até perto do Supermercado Diogo Nicoli para pegar o 
ônibus. Eu queria que fizesse um Ofício a Secretaria de Educação para que se tome uma 
medida urgente. Se depender da Guarda com relação ao trânsito, nós já vamos comunicar o 
Secretário Tadeu para dar um apoio; e se os carros estiverem estacionados de uma forma 
irregular; chame a polícia militar e multe esses carros. Uma coisa que nós não podemos e 
que é inadmissível, é deixar as crianças do jeito que estão; andando a pé, com chuva ou com 
sol. Porque o direito é de todo mundo; se passa na rua Olegário Friks, pode passar na rua 
Olímpia Viana também. Fica aqui o meu apelo. Agradeço a atenção de todos". Presidente 
Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Ulisses". Vereador Jhonatan diz: "Deixa-me 
somente responder o Tércio". Vereador Ulisses diz: "Você já falou". Vereador Jhonatan diz: 
"Calma. Deixa-me só responder o Vereador Tércio. Só quero responder a você nobre 
Vereador Tércio, sobre a Pestalozzi. Eu sou Presidente do Conselho do Deficiente Físico no 
Município de Presidente Kennedy; e sinceramente, pelo o que temos visto, trabalhado lá; eu 
trocaria o mais rápido possível a possibilidade de a Pestalozzi retornar e convidar a APAE. 
Vou te dizer o porquê. Pelo que eu vi lá nas reuniões que tivemos juntos a Pestalozzi, vai 
precisar fazer quase com um milagre para retornar isso nos próximos dois anos. Há muitos 
problemas ainda das gestões anteriores. Quem assumiu como interventor nesse Município 
pela Pestalozzi, ela representa mais dois Municípios. Então, ela precisa estar indo e vindo a 
três Municípios durante a semana e ela não vai dar conta; isso está nítido que ela não vai dar 
conta. Eu já tinha convidado e conversado na situação de trocarmos e convidarmos a APAE 
para assumir a responsabilidade em Presidente Kennedy. Não que seja a vontade de um 
Vereador, mas eu vejo que há uma necessidade de abrirmos novas portas; porque eu ve 
que a Pestalozzi... se formos esperar até que eles resolvam os seus problemas, sejam 
financeiro, sejam eles... tudo aquilo que já sabemos dos anos anteriores; a população ai 
sofrer e não vai ser resolvido nem tão cedo". Vereador Tércio diz: "Foi o que eu falei. Pode 
ser Pestalozzi, qualquer negócio. Por que as crianças não podem ficar desassistidas". 
Vereador Jhonatan diz: "Precisa sim ter essa mudança. Eu até te convido para participar da 
próxima reunião que a gente fizer. Se você quiser participar conosco será bem-vindo a sua 
visita". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Ulisses". Vereador Ulisses diz: 
"Quero aqui cumprimentar a mesa diretora, nobres amigos Vereadores, público aqui presente 
e os que nos assistem; nossa amiga Larissa, esposa do meu amigo Rocha da Guarda 
Municipal; o Capitão, estamos junto; e o pessoal todo que está aí. Falando do hino, Capitão; 
É bom que já foi lido aqui e se Deus quiser vai ser aprovado. Estamos com a necessidade da 
escala extra da Guarda Municipal, porque está acontecendo o Campeonato Municipal e está 
acontecendo outros eventos, e o pessoal pede o apoio da Guarda, e não tem um efetivo. 
Como o Senhor já sabe, não tem um efetivo. Muitas pessoas e é pequeno. No dia trabalha 
entre 5 a 6 Guardas por dia. Quando tem escala especial, o guarda tem que sair de casa no 
dia de folga e trabalhar sem remuneração praticamente, por que não tem a escala. Vamos 
mais rápido possível apertar o pessoal de onde está esse projeto, para chegar aqui na 
Câmara. Por que aqui está todo mundo de acordo. Para nós votarmos o mais rápido possível... 
tirando o pessoal de casa no dia de folga, porque aí o pessoal vai sair com boa vontade para 
trabalhar e trabalhar recebendo remunerado. Porque do jeito que está não tem como. E correr 
atrás de um... 'O Prefeito que falou com a gente' — do concurso público. Porque é necessário, 
por que não temos len' aqui no Município, não temos nenhuma Guarda mulher. Tem que 
fazer isso o mais rápido possível, por que a Guarda está bem defasada no efetivo. Muito 
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obrigado a todos". Vereador Antônio Araújo diz: "Alô. Capitão, eu vou te fazer uma pergunta 
aqui. Eu estive a uns dois ou três final de semana acompanhando o campeonato que ele está 
falando aqui. Eu não vejo os Guardas e nem a Policia Militar. Mais de 500 pessoas no campo 
de futebol; se der uma desavença entre uma e outra briga, vai morrer gente. Não tem 
segurança. O que está acontecendo Capitão?". Vereador Ulisses diz: "Tonho. Eu vou te 
responder aqui; a Guarda não tem como atender a todos os campos. Eu acabei de falar, não 
sei se você escutou; trabalham apenas com 5 a 6 Guardas por plantão; como que vai se 
deslocar para todos os eventos? vocês como que vai deslocar para todos os eventos? São 6 
jogos. A Guarda atende sim. O jogo que pode atender, ela vai atender. Com relação a brigas 
e essas questões, infelizmente acontece na beira de campo e a Guarda quando pode atende 
sim". Vereador Antônio Araújo diz: "Meu Vereador. Eu estou fazendo a pergunta para o 
Capitão pelo seguinte; se não tivermos a capacidade de atender os 5 jogos, entre em contato 
com a Policia Militar, por que tem que ter a segurança dentro do campo de bola". Vereador 
Ulisses diz: "Tonho. Quem tem que fazer esse Oficio, pedindo, é a Secretaria de Esportes 
diretamente a PM, não é a Secretaria de Segurança". Vereador Antônio Araújo diz: "Ter um 
campeonato e não ter segurança, é melhor não ter campeonato. Porque fazem um 
campeonato sem segurança? Tem que ter segurança". Vereador Ulisses diz: "Concordo. 
Obrigado a todos". Vereador Antônio Araújo diz: "Obrigado". Presidente Jacimar toma a 
palavra e diz: "Assim como o Jhonatan falou - eu quero pedir aos colegas Vereadores, que 
reúna as comissões e marca um dia com o pessoal da tributação para resolver essa demanda 
do IPTU; para ver qual é a melhor forma de ajudar a população e eles também estar arcando 
com o que eles podem também. Se for para nós ficarmos levando.., tem que marcar para 
conversar e ver qual é a decisão que vamos tomar. Eu quero cumprimentar meus colegas 
Vereadores, quero cumprimentar o público presente, o Secretário de Segurança Tadeu e a 
todos os funcionários dessa casa de leis. A nossa próxima sessão vai ser no dia 22 e não 
tendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão". Eu, secretário, lavro a presente Ata 
que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Jacimar Marvila Batista 
Presiderte 

VEREADORES: MESA DIRETORA 

Ulisses Matta de Araújo 
Vice-Presidente 

/
V READORES 

Writérnio Ara ró 

Térci6Jordão Gomes 
Secretário 

RUA ATILA VIVACQUA, N°. 89 — CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 

FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. SITE:https://presidentekennedy.es.leg.br/ 
13 



Câmara Municipal DE 
ESTADO DO 

apt 

Antonio S os Santos 

10/0.."-Ábklle 
~k 4K0 

Bart. • - u Barboza Gomes 

SIDENTE KENNEDY 
TO SANTO 

Jhon-atan Batista Mota 

José Antônio Barreto da Silva 

Mirian Jesus de Faria 

RUA ATILA VIVACQUA, N°. 89— CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. SITE:https://presidentekennedy.es.leg.br/ 

14 


